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tálak, félgömbös tálkák, vörös-fehér festésű kerámia és 
kézzel formált kelta házikerámia). Az összes kerámiafor
ma jól datálható analógiái a Gellért-hegyró1 és a Tabán
ból ismertek és a Kr. e. 1. sz. második felére-Kr. u. 1. sz. 
első felére tehető gyártásuk és használatuk ideje. 

A kerámiaanyag 1/ 3 része nem a kelta fazekas ha
gyományokat tükrözi, hanem az Alföld legkorábbi szar
mata népességéhez köthető: durva, kézzel formált és 
tagolt bordadíszes edények, valamint az ún. „dák" füles 
csészék. 

A kevés fémanyag (Kr. e. 1. századi vas huzalkarpe
recek) is azt valószínűsíti, hogy ennek a településrész
nek az alaplakossága a szarmata betelepülés után is a 
helyén maradt kelta népesség lehetett. Az ide sorolha
tó emlékanyag korát a Kr. u . 1. sz. második felére hatá
rozhatjuk meg. 

A fiatalabb településrész kerámiaanyagának 1/ 3 ré
sze a budai oldalról ismert ún. kelta bennszülött kerá
mia (szürke korongolt tálak és fazekak) jellegzetessé
geit mutatja. Másik harmada a szarmata kori népesség 
durva házikerámiája és kb. ugyanilyen mennyiségben 
került elő az Aquincum környéki fazekasműhelyek pro
vinciális kerámiaanyaga is (barnásvörös sávos festésű 
edények, fényezett fekete ill. terrakotta színű ún. pan
nóniai pecsételt díszű tálak és bekarcolt fogas díszű ke
rámia). Ez utóbbi leletcsoport a budai oldalon lévő Ken
de utcai és a Rudas fürdői bennszülött kelta-eraviszkusz 
telepekkel való egyidejűségre utal, és a Kr. u. 2. sz. kez
detére-első felére datálja a Major-hegyi fiatalabb tele
pülésrészt. 

A területen 3 nyújtott csontvázas temetkezés is elő
került, amelyek közül kettő melléklet nélküli volt. A 3. , 
sz. E-D tájolású temetkezést áttört díszű, emailozott ko-
rongos bronzfibulája alapján a Kr. u. 3. századra keltez
hetjük. 

Munkatársak: M. Horváth Attila, Korom Anita, Szi
las Gábor, Tézer Zita régészek. Kutatásunkat geopedo
lógiai (Horvát Zoltán ELTE TTK), archeozoológiai (Csip
pán Péter BTM) és archeobotanikai (Gyulai Ferenc 
Szent István Egyetem) vizsgálatokkal is kiegészítettük. 
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90. Budapest, XXI I. Nagytétényi út 37-Lt5 . 
R, B,V 
2005. március 9-24. között feltárást végeztünk egy nagy 
beruházáshoz kapcsolódóan. Mintegy 240 m2 területet 
kutattunk át, melynek során a jelenlegi felszíntó1 180 
cm mélyen, átlagosan: 99,5 mBf szinten késő bronzko
ri-kora vaskori telep maradványai kerültek elő. Össze
sen 9 objektumot tártunk föl., A leletanyag rendkívül 
szegényes volt, csupán kisebb rézkori és késő bronzko
ri-kora vaskori kerámiatöredékek és paticsszemcsék je
lentkeztek, ezek is jobbára objektumon kívül, rétegössze
függések nélkül kerültek elő az őshumuszból. Az őskori 
telep szélét érintette a feltárásunk, központi részét az 

ásatási felülettó1 É-ra emelkedő dombon (Rózsakert) 
sejthetjük. 

BESZÉDES JÓZSEF 

91 . Budapest, XXIII. Soroksár, Péteri-major 
Sza, N, Kk 
2005. március 24-én a major területén régészeti ha
tástanulmány érdekében végeztünk helyszíni szemlét. 
A vizsgált terület az M5 autópálya mellett húzódik. 
A 196121/6 és 196121/5 helyrajzi számú területen két, 
az autópályával enyhe szöget bezáró homokhát húzó-, 
dik. A kettő közül az elsőn, egy alig kiemelkedő ENy-
DK irányú háton kb. 250 m hosszan és 50-100 m széle
sen gyűjtöttünk a rossz látási körülmények ellenére je
lentős mennyiségű, fó1eg szarmata, Kr. u. 3-4. századi 
kerámiatöredéket, 1 népvándorlás kori hullámvonal
díszes cseréptöredéket, illetve 2 késő középkori töredé
ket. Dél és kelet feló1 a lelónelyet (1. sz.) egy mélyedés 
határolja. , 

Az autópálya mellett húzódó, megközelító1eg ENy-, 
DK-i irányú homokhátnak csak az E-i felén, egy szürké-
sebb elszíneződésű humuszban gyűjtöttünk szintén szar
mata kori töredékeket. A lelónely (2. sz.) a homokhát 
Ny-i, lankásabb részéig tart, K-en nem húzódik ki az 
autópálya nyomvonaláig. A két lelónely nem ér össze, 
mindkettő egy kiemelkedő, egymástól elkülönülő ho
mokháton található. 

GYURICZA ANNA 

92. Bük, Nestlé Hungária Kft. te lephelye 
(Vas megye) Ró, Kö 
2005. május 20-án helyszíni szemlét végeztünk a terü
leten, ahol a létesítendő új üzemcsarnok kijelölt terüle
tét kb. 20 cm mélységig lehumuszolták. Római kori és 
középkori kerámiatöredékeket gyűjtöttünk, melyek elég
gé szórtan helyezkedtek el. Május 23-án több ponton 
kutatóárkokkal mértem föl a területet, amelyek nega
tívnak bizonyultak. 

Munkatárs: Ilon Gábor. 

93. Cegléd, Botond-dűlő, Intézeti-dűlő 

(Pest megye) U, LT 

POLGÁR PÉTER 

A 4. sz. főút 74+980-75+215 km-szakaszánál a főúttal 
átvágott 4/8 sz. lelónelyen 2005. június 15-30. és au
gusztus 2-29. között összesen 82 objektumot tártunk 
fel, 3502 m2-en megelőző, 253 m2-en próbafeltárást vé
gezve. Az objektumok közül 50 középső neolit kori, 24 
kelta, 7 újkori. A jelenségek közül 68 gödör, 5 sír, 2 ház, 
3 cölöplyuk és 3 árok. 

A lelónely K-i felén középső neolit kori települést tár
tunk fel, melyet a 4. sz. főút vág ketté. A telephez tarto
zó jelenségek nagy része gödör, ide tartoznak az agyag
nyerő gödrök és két sír is. A leggazdagabb leletanyag a 
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